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Духовно-інтелектуальне виховання і навчання молоді в ХХІ столітті 
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Висвітлюються різні аспекти історичного, географічного та мис-
тецького буття Покуття, подаються відомості про його багатовікову 
задіяність у процесі етно-, націо- і культурогенезі українського народу, про 
активну участь у народній творчості та мистецтві. Зосереджено увагу 
на ролі творчих особистостей і провідних відомих митців Покутського 
краю які впливали на формування сучасного мистецтва.
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Various aspects of the historical, geographical and artistic existence 
of Pokuttya are highlighted, information is provided about its centuries-old 
involvement in the process of ethno-, national- and cultural genesis of the 
Ukrainian people, and about active participation in folk creativity and art. 
Attention is focused on the role of creative personalities and leading famous 
artists of the Pokut region who influenced the formation of modern art.
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Сьогодні, коли Україна відстоює свою незалежність, відроджується 
історична пам’ять її народу, суспільна свідомість та  мова, особливого зна-
чення  набувають культура, мистецтво, власне все те, що духовно звели-
чує людину. 

Мистецтво — особлива форма відображення дійсності, естетичний 
художній феномен, який передає красу навколишнього, внутрішнього сві-
ту людини через осмислення фундаментальних категорій «краса», «гармо-
нія», «пропорційність», «довершеність» та самосвідомість і патріотизм.

Покуття, це той історико етнографічний район, де від покоління до по-
коління передається шана й любов до рідного краю, повага до його істо-
ричного минулого й збереження традицій, життєвий досвід старших поко-
лінь, йде пізнання секретів майстерності й розуміння краси. багатий своїм 
народним мистецтвом, яке відзеркалює душу, побут, пристрасті, традиції 
та цінності народу. Коріння народного мистецтва сягають в глибоку дав-
нину, а протягом століть воно спонукало до розвитку національної свідо-
мості народу. Саме Покуття є унікальним і невичерпаним джерелом для 
дослідження і вивчення давніх традицій, звичаїв, строїв та мистецтва.

Географічно Покуття розташоване біля підніжжя Східних Карпат, 
у яких заготівля деревини ще до середини ХХ ст. була ледь не основним чо-
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ловічим промислом сусідньої етнографічної групи — гуцулів. На гористій 
місцевості лісоруби займались трелюванням, керманичі сплавляли матері-
ал Черемошем, Прутом на Передкарпатське низькогір’я — Коломийщину, 
Снятинщину. Проте основним транспортом для постачання високоякісного 
лісу на Покуття у минулому залишались підводи, якими везли деревину на 
усю його територію, зокрема Городенківщину, Тлумаччину. Взаємовигідне 
співробітництво поміж горянами й населенням рівнинних територій під-
тверджує відносно близьке до високоякісної лісозаготівельної сирови-
ни розташування покутських деревообробних цехів, шкіл та майстерень 
у Надвірній, Печеніжині, Снятині [3, с. 154, 159]. 

Суттєвий вплив на покутське ужиткове мистецтво справило утворен-
ня у 1894 р. Цісарсько-королівської фахової школи деревного промислу 
у Коломиї, де готували теслярів, столярів, токарів, різьбярів, програма 
яких була розрахована на популяризацію гуцульських традицій деревоо-
бробки [2, с. 52, 59]. Серед покутян такий акцент зумовлювався давньою 
популярністю виробів горян, про що зазначав ще в 1880 р. М. Туркавський. 
у його праці «Етнографічна виставка Покуття в Коломиї» значну ува-
гу зосереджено не на покутському мистецтві, а на виробах гуцулів: «…
Привертають увагу кухонні предмети, зокрема ложки, ложечки, виделки 
для салатів, хохолки, чарки, коновки. Вони користуються чималим попи-
том у покутських містах» [4, с. 19]. 

М. Туркавський виокремлює творчу працю Юрка Шкрібляка з гуцуль-
ського Яворова та його точені вироби, виготовлені на власноруч виготовле-
ному токарному верстаті, «про який на Покутті ходять легенди» [4, с. 29]. 

Тісний творчо-виробничий взаємозв’язок покутян і гуцулів підтвер-
джується в усіх технологічних галузях деревообробки — теслярстві, 
столярстві, бондарстві, токарстві та різьбарстві. Двосторонні інспірації 
локальних ознак в архітектурі, церковно-обрядових виробах, обладнані 
житла, реманенті, начинні тощо відчутні у функції, тектоніці, декорі ви-
робу. Проте переймання кращих місцевих традицій відбувалось нерівно-
мірно. Цей процес помітний насамперед у будівництві, особливо у культо-
вій архітектурі, яка переважно містить кращі здобутки творчості кожного 
народу, етнографічної групи чи невеликої громади, а то й одного митця. 
Житлове будівництво значно консервативніше, аніж культове. Це пов’яза-
но з низкою специфічних умов. Окремими з них є: використання місцево-
го легкодоступного матеріалу, відповідно зменшення витрат на будівниц-
тво; простота планувально-просторової схеми житла чи господарських 
споруд; більша кількість майстрів, що вміють будувати хату, порівняно 
з теслярами храмового будівництва; активна участь громади у толоці (ко-
лективному спорудженні без особливих фахових навичок). у спорудженні 
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храму, складнішого конструкцією аніж хата, — навпаки: громадою визна-
чались майстри, знані своєю віртуозною вправністю у процесі будівниц-
тва. Тому церковну будівлю з деревини споруджують переважно «майстри 
з гір», які спеціалізуються цій галузі [3, арк. 25].

Кінець ХХ ст. пройнятий піднесенням та стрімким відродженням на-
ціональних традицій, а також масовим поверненням до народного мисте-
цтва. Небувалого розмаху набуває народна вишивка, відроджується тра-
диція святкового народного вбрання, домінуюче місце, в якому відведено 
сорочці. Покутські майстрині, на основі збережених місцевих вишиваних 
взірців, розробляють нові орнаментальні композиції. 

У другій половині ХХ століття мистецьких вершин сягнула україн-
ська графіка завдяки ще одному покутському митцю, що народився у 1940 
році в селі Тростянець на Снятинщині Іванові Остафійчуку. Його твор-
чість позначена глибиною відчуттів та самобутнім і індивідуальним їх 
трактуванням. Його твори наповнені соковитою палітрою колористичної 
гами, що переливається унікальними струменями енергетичних перели-
вів кольорових тонів, підкреслюючи значимість висвітлюваної теми та 
набуваючи жвавості, ритміки, експресії та виразності образу. Після закін-
чення у 1965 році Львівського інституту декоративного та прикладного 
мистецтва (сьогодні Академія мистецтв), Іван Остафійчук бере активну 
участь у виставках, що організовувались в Україні та за кордоном. Його 
твори відзначені багатьма нагородами, серед яких і золота медаль графіч-
ного мистецтва у місті Брно, яку отримав митець у 1980 році [5, с. 225]. 
Вся творчість митця пронизана особливою чуттєвістю, а його життя несе 
на собі стефанківський карб життєвої правди, що змусила художника на 
п’ять років (1987–1992) переїхати на проживання спочатку до Югославії, 
а згодом — до Канади. Маючи за собою закінчене Вижницьке училище 
прикладного мистецтва та Львівську Академію мистецтв, володіючи не-
абияким творчим обдаруванням та опинившись на меридіанах вільного 
світу, Остафійчук поринає у вир мистецького життя. в цей час відбувають-
ся його персональні виставки в Едмонтоні, Оттаві, Монреалі, Торонто, 
Клівленді, Рочестері, Лос-Анжелесі, Чикаґо та Нью-Йорку. в Україну по-
вертається після проголошення її незалежності уже відомим та визнаним 
міжнародною мистецькою спільнотою. За цикл творів «Моя Україна», 
у березні 2007 року Іван Остафійчук удостоєний найвищої нагороди — 
Національної премії ім. Тараса Шевченка. 

Для України питання дослідження, збереження та популяризації 
нематеріальної культури набувають особливого значення, насамперед 
у зв’язку з могутнім духовно-творчим потенціалом української традицій-
ної культури, яка є головним чинником збереження і розвитку української 
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мови, відродження національної свідомості, підґрунтям розвитку профе-
сійного мистецтва. Оскільки саме мистецтво виступає не лише формою 
прояву духовності, а й засобом її розвитку, методом акумуляції духовних 
надбань людства, формою розвитку духовних засад [1, c. 246].

Етнографічна територія Покуття на сьогодні залишається найменш 
вивченою у порівнянні із сусідніми етнографічними районами, таки-
ми, як Гуцульщина, Бойківщина чи Поділля. Вона продовжує чекати на 
ґрунтовні дослідження та широку популяризацію самобутніх особли-
востей національної художньої спадщини та її локальної етномистецької 
традиції. 

На Покутті сьогодні живуть і продовжують мистецькі традиції тала-
новиті митці, які, успадкувавши надбання попередніх поколінь, розвива-
ють та примножують їх. 
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